
Bezpečnost práce 
 Základní povinností účastníků výstavby je v oblasti bezpečnosti práce dodržovat 
zákon č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví a 
Nařízení vlády 591 ze dne 12.prosince 2006 o bližších minimálních požadavcích na 
bezpečnost a ochranu zdraví  při práci na staveništi.  
 Dále je nutné dodržovat bezpečnostní nařízení a ochranná opatření dle dalších 
technických norem jednotlivých profesí podílejících se na realizaci stavby. 
 Pro stavební práce v oblasti železniční dopravy je třeba dodržovat základní směrnici o 
bezpečnosti a ochraně zdraví při práci v železniční dopravě (Op 16), platné od roku 1978 
spolu s jejich modifikacemi. 
 
 Staveniště a zařízení stavby bude jasně vyznačeno, ohrazeno a zabezpečeno proti 
vstupu nepovolaných fyzických osob.  
 Zvýšenou pozornost je nutno věnovat pracím v blízkosti všech vedení inženýrských 
sítí. Veškeré inženýrské sítě musí být před zahájením stavby vytýčeny a poloha předána 
stavebníkovi. Vytýčení provedou - na vyžádání - zástupci spravujících organizací. 
 V místech, kde lze očekávat přístup veřejnosti, nebo kde bude povolen pohyb osob v  
obvodu staveniště, je třeba zajistit bezpečné provádění prací současně se zajištěním 
bezpečnosti veřejnosti. A to jak organizačně, tak i technicky (např. oplocením, vymezením 
území pro průchod staveništěm, objízdné trasy a podobně). 
 Při dopravě materiálu na stavbu je nutné dbát zvýšenou pozornost zejména při 
vykládání materiálu a pohybu vozidel v prostoru veřejných komunikacích. Všichni pracovníci 
se budou řídit bližšími minimálními požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při provozu a 
používání strojů a nářadí na staveništi. 
 Zhotovitel provádějící výkopové práce zajistí, aby stěny výkopů byly zajištěny proti 
sesunutí. Zajištění výkopů a provádění všech prací na bednění a betonářské práce budou 
prováděny s dodržením požadavků na organizaci práce a pracovní postupy (sbírka zákonů č. 
591/20006) 

Všichni pracovníci musí být zdravotně a odborně způsobilí pro výkon příslušné 
pracovní  činnosti a musí být řádně proškoleni v oblasti BOZP. Všichni pracovníci jsou 
povinni používat při práci předepsané OOPP.  
  

Při všech jednotlivých pracích na staveništi bude příslušnými vedoucími 
pracovníky vydáván příkaz k jejich provádění, s technologickým a pracovním postupem 
prací budou provádějící pracovníci zhotovitelů prokazatelně seznamováni před jejich 
zahájením.  

 
Na staveništi musí být umístěny v označeném prostoru prostředky pro poskytnutí 

první pomoci, prostředky pro přivolání zdravotnické záchranné služby a věcné 
prostředky požární ochrany. 

 


